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T-jaotus ja F-jaotus

1 2

T-jaotuse definitsioon

Juhuslik suurus X on t-jaotusega vabadusastmete 

arvuga �, �~� � , kui tema tihedusfunktsioon avaldub 
kujul

Vabadusastmete arv f on positiivne täisarv (� ∈ ℕ), x on 

suvaline reaalarv, 	∞ � � � ∞, Γ�. � on 
gammafunktsioon.

Normaaljaotus ja t-jaotus
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Seos normaal- ja hii-ruut jaotusega

Teoreem

Kui juhuslik suurus X on normaaljaotusega N(0;1) ja juhuslik 

suurus Y on hii-ruut jaotusega ����, kusjuures X ja Y on 

sõltumatud, siis 
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Seos normaal- ja hii-ruut jaotusega

Tõestus

Leiame esmalt murru nimetaja jaotuse (tihedusfunktsiooni).
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Seos normaal- ja hii-ruut jaotusega
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Seos normaal- ja hii-ruut jaotusega
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Seos normaal- ja hii-ruut jaotusega
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Seos normaaljaotusega
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Seos normaaljaotusega

17

Wikipediast:
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Oluline erijuht: t(1)
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Oluline erijuht: t(1)

20

Oluline erijuht: t(1)
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sümmeetriline:

f(x)=f(-x)

Keskväärtus ei 

ole 0!

t(1) või (standardne) Cauchy jaotus
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sümmeetriline 0-punkti suhtes

Mediaan: 0

Keskväärtus: 0, kui f>1 

defineerimata, kui f=1

Dispersioon: f/(f-2), kui f>2

∞, kui f=2

defineerimata, kui f=1

t-jaotus üldjuhul
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Tõestus
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Kui X~F(f1; f2), siis 1/X~F(f2; f1)
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